МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (РХТУ им. Д.И. Менделеева)

прика3

«<u>31</u>» <u>марта</u> 2022 г.

Москва

Nº 40 0A

Об изменении структуры РХТУ им. Д.И. Менделеева

На основании решения Ученого совета РХТУ им. Д.И. Менделеева от 28 апреля 2021 года, протокол № 9,

приказываю:

- 1. Ввести 15 марта 2022 года в структуру Института химии и проблем устойчивого развития новое структурное подразделение «Сетевой центр перспективных исследований «Зеленая химия для устойчивого развития: от фундаментальных принципов к новым материалам».
- 2. Утвердить Положение «О Сетевом центре перспективных исследований «Зеленая химия для устойчивого развития: от фундаментальных принципов к новым материалам» (далее Сетевой центр).
- 3. Начальнику Управления по работе с персоналом О.В. Боровых обеспечить выполнение соответствующих кадровых мероприятий согласно трудовому законодательству Российской Федерации.
- 4. Начальнику Общего отдела А.Г. Нестеровой внести изменения в структуру университета и довести содержание приказа до ответственных лиц и исполнителей.
- 5. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.

И.о. ректора

И.В. Воротынцев

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (РХТУ им. Д.И. Менделеева)

УТВЕРЖДЕНО
Приказом и.о. ректора РХТУ
им. Д.И. Менделеева
от <u>31.03.3022</u>№ <u>40</u> ОД

ПОЛОЖЕНИЕ О СЕТЕВОМ ЦЕНТРЕ ПЕРСПЕКТИВНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ "ЗЕЛЕНАЯ ХИМИЯ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: ОТ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ ПРИНЦИПОВ К НОВЫМ МАТЕРИАЛАМ"

Москва

2022 г.

1. Общие положения

- 1.1. Сетевой центр перспективных исследований "Зеленая химия для устойчивого развития: от фундаментальных принципов новым материалам" федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (далее сетевой центр) создается в целях позиционирования РХТУ им. Д.И. Менделеева в качестве лидера инновационного образовательного И исследовательского обеспечивающего рывок в создании новых материалов в соответствии с принципами зеленой химии, подготовку конкурентоспособных в мировой шкале бакалавров, магистров, специалистов, аспирантов и докторантов, обладающих углубленными фундаментальными знаниями и компетенциями, отвечающими глобальной концепции устойчивого развития.
- 1.2. Сетевой центр создается приказом ректора на основании решения Ученого совета РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Сетевой центр входит в состав Института химии и проблем устойчивого развития (на правах факультета) РХТУ им. Д.И. Менделеева.

- 1.3. Сетевой центр осуществляет деятельность на безвозмездной основе, выступая в качестве платформы для научной коллаборации и интеграции передовых достижений науки в образование.
- 1.4. Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом "О науке и государственной научнотехнической политике" от 23.08.1996 N 127-ФЗ, Федеральным законом от 2 декабря 2019 г., Трудовым кодексом Российской Федерации, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 апреля 2017 г. № 301 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», Приказом Министерства науки и высшего

образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020 г. № 885/390 «О практической В своей подготовке обучающихся». деятельности сетевой руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, Уставами РХТУ им. Д.И. Менделеева, Правилами внутреннего распорядка, действующими в РХТУ им. Д.И. Менделеева, настоящим Положением, решениями Ученого совета РХТУ им. Д.И. Менделеева, приказами и распоряжениями ректора РХТУ им. Д.И. Менделеева и другими нормативными актами.

2. Цель и основные задачи сетевого центра

- 2.1. Целями функционирования сетевого центра являются:
- инкорпорирование передовых достижений науки в образовательные программы для повышения уровня подготовки бакалавров, специалистов, магистров, аспирантов и докторантов;
- расширение сферы научного сотрудничества РХТУ им. Д.И. Менделеева и привлечения материальной базы других организаций для достижения прорывных научных результатов в рамках совместных проектов;
- увеличение высокорейтинговой публикационной активности работников РХТУ им. Д.И. Менделеева.
- 2.2. Для реализации указанных в пункте 2.1 целей сетевой центр решает следующие основные задачи:
- создание междисциплинарных научных коллективов (в том числе, с привлечением международного сотрудничества) для выполнения масштабных научных исследований;
- интеграция научного потенциала работников различных организаций на базе единой коллаборации;
- повышение рейтинга и публикационной активности РХТУ им. Д.И. Менделеева;
- непрерывное совершенствование учебных курсов по принципу «Образование на базе науки»;

- расширение компьютерных и программных ресурсов РХТУ им. Д.И. Менделеева;
- организация научных мероприятий по прорывным научным тематикам;
- повышение международного авторитета РХТУ им. Д. И. Менделеева как центра научного и технологического превосходства в области химии и химической технологии.
- 2.3. Сетевой центр располагается на территории Миусского комплекса РХТУ им. Д.И. Менделеева.

3. Функции сетевого центра

- 3.1 Проведение научных исследований с участием ведущих ученых РХТУ им. Д.И. Менделеева, работников сторонних организаций и обучающихся бакалавриата, специалитета, магистратуры, аспирантуры и докторантуры.
- 3.2. В соответствии с возложенными задачами сетевой центр выполняет следующие основные функции:
 - планирует междисциплинарную научную работу;
- осуществляет выполнение экспериментальных и теоретических научных исследований;
- разрабатывает новые учебные программы с учетом передового опыта и достижений научных исследований;
- осуществляет обсуждение научных результатов, полученных в результате выполнения исследований;
 - организует научные мероприятия с привлечением обучающихся;
- привлекает студентов, аспирантов и преподавателей РХТУ им. Д.И. Менделеева к реализации научно-исследовательских проектов;
- осуществляет подготовку научных работ для публикации в открытой печати;
- участвует в реализации основных образовательных программ и программ дополнительного образования.
 - 3.3. В интересах решения задач сетевого центра, РХТУ им. Д.И.

Менделеева может уточнять его функции.

4. Принципы деятельности сетевого центра

- 4.1. Руководство сетевым центром осуществляет руководитель центра, подчиняющийся непосредственно директору Института химии и проблем устойчивого развития и назначающийся приказом ректора;
 - 4.2. Участие в сетевом центре осуществляется на добровольной основе:
- для работников РХТУ им. Д.И. Менделеева после написания заявления на имя руководителя центра;
- для работников сторонних организаций после подписания договора о сотрудничестве организации-работодателя с РХТУ им. Д.И. Менделеева.
- 4.3. Сетевой центр ликвидируется и реорганизуется на основании решения Ученого совета РХТУ им. Д.И. Менделеева.

5. Заключительные положения

5.1. Настоящее Положение и все изменения к нему утверждаются приказом ректора на основании решения Ученого совета РХТУ им. Д.И. Менделеева.